

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Martes 9 de Agosto de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.682

¡Guerra de la independencia ex-
claman quienes ofrecen en venta
nuestras tierras y nuestros puer-
tos a la codicia de los imperialis-
mos extranjeros!...

(Generalísimo Franco)

El enorme desastre rojo del Ebro

Los prisioneros son incontables y es enorme la cantidad de material que se recoge. Venderán a Cáceres!

La aviación nacional sigue batiendo con acierto los objetivos militares enemigos

Parte Oficial de guerra del domingo

En el día de hoy ha quedado absolutamente limpia la zona del valle del Ebro, entre Mequinenza y Fayón. La 42 división roja que ocupaba ha sido destruida y sus hombres muertos, prisioneros o ahogados. Su armamento, abandonado en las barrancadas y trincheras fué recogido por nuestros servicios, así como la gran cantidad de heridos abandonados sin curar por los rojos.

El número de prisioneros hechos en el día de hoy pasa de mil y el de muertos es incalculable, pues a los recogidos en las trincheras y cam nos hay que aumentar los centenares que quedan abandonados en las barrancadas y la gran cantidad de ahogados que arrastran las aguas del Ebro.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Hoy ha continuado la intensa actuación de la Aviación en el sector del Ebro batiendo concentraciones enemigas y destruyendo algunos puentes de los que el enemigo establece. El día 6, una de nuestras escuadrillas bomba dejó el aeródromo de Monjos, alcanzando tres aparatos que en él había. El día 5, un avión rojo anfibio fué perseguido por aviones nuestros en el mar, ocasionándole graves averías y poniéndole en precipitada fuga, salvándose gracias a haberse refugiado en la costa francesa.

En el mismo día 5 se bombardearon, con gran acierto por la Aviación, los objetivos militares de puerto de Valencia. En los muelles y almacenes se produjeron violentas explosiones de municiones, y asimismo se ocasionó un enorme incendio en los depósitos de carburantes de la Campa. Salamanca, 7 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de guerra del lunes

En el sector de Mequinenza-Fayón se siguen recogiendo muertos y armamento de los que están cubiertos las laderas de las cañadas y los barrancos pasando de dos mil los fusiles recogidos en el día de hoy y de 150 los fusiles ametralladores. En el sector de Mora de Ebro ha continuado el castigo al enemigo siendo numerosos los milicianos que se pasan a nuestras filas y dan cuenta del elevadísimo número de bajas que han sufrido. En Levante, frente de Castellón, se han deshecho fuerzas enemigas que intentaron pasarse entre nuestras fuerzas y que fueron cercadas y aniquiladas, habiéndoseles causado, más de cien muertos. En el sector de Extremadura, la aviación roja, huyendo de la zona militar bien defendida, ha bombardeado varios pueblos pacíficos de la retaguardia, continuando su cruel y destructora labor contra los mismos pueblos que habían sufrido durante la dominación roja centenares de crímenes. Las bajas causadas fueron sólo civiles, pues sólo un pastor, tres mujeres y seis niños han sido las víctimas de esta cruel agresión.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En los días 6 y 7 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Palamos, provocando incendios y explosiones en los muelles. Salamanca, 8 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Crónica de guerra

El botín aumenta en proporciones extraordinarias y crece también sin cesar el número de prisioneros

La batalla del Ebro ha sido una dura lección para los rojos

Por Spectator

El material que se va recogiendo en la zona dominada, por donde quisieron los rojos realizar sus intenciones, va adquiriendo proporciones enormes. El botín es extraordinariamente grande. Los milicianos siguen presentándose a nuestras filas, huyendo de la tiranía marxista.

El servicio de abastecimiento ha sido fácilmente organizado y todo marcha a las mil maravillas. Nuevos soldados sienten la alegría de los triunfadores. Ya no se oyen ni siquiera las molestias de los clásicos espacios desde la otra orilla del río, porque deben haberse convencido de la inutilidad de ello. Hasta tal extremo, que yo he podido acercarme al cuartel general más próximo para averiguar datos concretos del propio jefe. Siguen llegando prisioneros hasta allí. Vienen contentos a la nueva Patria española, que les da el buen trato de costumbre.

Tengo que confirmar algunas de las noticias dadas anteriormente por la Prensa. Han sido confirmadas. Del Cuartel general me llegan datos concretos de que la gente que tienen movilizada los rojos son de edades extraordinariamente avanzadas.

Por ejemplo: de 19 a 21 años, sólo tienen un doce por ciento; de 24 a 30, un diez por ciento. Un treinta por ciento son de otras edades, y un sesenta por ciento, son de 30 a 50 años. Ninguno de ellos sabe manejar un fusil, no puede con él; los hay enfermos tuberculosos, reumáticos, medio ciegos, casi paráliticos, etc. Por

eso han aguantado y han esperado el momento oportuno para pasarse a nuestras filas y rendirse.

Y, por si todavía fuera insuficiente esta carne de cañón, traen los marxistas a toda la escoria de los bajos fondos internacionales.

Luego me he parado a observar una larga columna de prisioneros que van hacia la estación para ser trasladados a los campos de reeducación, que son los del trabajo. He visto pasar junto a mí un hombre de edad, faz angulosa, ojos hundidos, con un aspecto de haber sufrido mucho. Yo he resistido a la tentación y le he llamado. Se ha acercado a mí y he querido fotografiarle. Me ha rogado que no lo haga, porque tiene sus razones. Y luego me ha explicado. Yo soy sacerdote. No debía haberlo dicho. Porque hubiera querido probar la suerte de todos hasta el final. Aun no se lo he dicho a nadie. Me llamó José Andrés Boch y era párroco de una parroquia en Cataluña. Me vi obligado a permanecer encerrado durante 18 meses. Luego saí y fui encarcelado. Por fin, llamaron a mi quinta y, con mis cincuenta y un años, pensé que sería la mejor manera de salvarme. Me presenté y aquí he estado arrojando todos los días hasta ahora. Pero no debía haberlo dicho. Ya sabe usted que yo tengo mis autoridades eclesásticas, a quien tendré que presentarme; después, podré decirlo todo. Cuando haya podido darle gracias a Dios, entonces, podrá fotografiarme.

Un ladrón de categoría que ha estado refugiado en Barcelona

Francia debe declararse en quiebra según Rist

París. — En Marsella ha sido arrestado uno de estos días el famoso ladrón de categoría de Grenoble, Raul Saccarati, que en su tiempo había despertado viva emoción, no sólo por la extraordinaria vida doble que llevaba, ejerciendo la

profesión de sastre de día y de habilísimo ladrón durante la noche, sino también por el extraordinario e incomprensible modo con que había huido de la policía, que había rodeado su casa.

Saccarati, después de haber sido descubierto, se refugió en Barcelona, donde fué espléndidamente acogido por los colegas bolcheviques.

FRANCIA DEBE DECLARARSE EN QUIEBRA

Roma. — Francia debe declararse en quiebra.

El profesor Carlo Rist, gobernador honorario del Banco de Francia—título que le fué otorgado antes del advenimiento del Frente popular en el Gobierno—ha declarado rotundamente que no es posible restablecer el equilibrio del balance estatal, sino con una especie de quiebra del Estado.

LA GRAVE SITUACION DE LA MARINA FRANCESA

París. — Durante una visita al astillero de Brest, el ministro de Marina, Campiell, ha hablado delante de los obreros de aquel, denunciando la grave situación en que se encuentra la Marina militar francesa, obscurizada por el precio de la mano de obra y por la lentitud de las construcciones, y poniendo de relieve que del problema de la producción depende la prosperidad de Francia y su seguridad.

Sangre y barullo

En la zona roja la marejada política es un sintoma de gran descomposición

Republicanos y marxistas no se entienden

Perpignan. — Continúa en Barcelona la marejada política, sucediéndose las reuniones y cabildos, y con ello, el comité Negrín goza cada vez de menos autoridad.

Sin embargo, no se esperan acontecimientos políticos hasta que no termine sus reuniones el congreso plenario que están celebrando los socialistas, presididos por el saltador de Bancos González Peña.

Estaba anunciada la presencia de Largo Caballero y Besteiro; pero ninguno de los dos han asistido.

Los que sí asisten son, Prieto y Negrín. Es el último trata de justificar la actuación calamitosa del comité que preside.

En el congreso se han puesto de manifiesto dos tendencias.

Negrín representa a Moscú y está a las órdenes directas del Komintern.

Prieto representa la estrecha colaboración de los socialistas con los partidos republicanos y es enemigo declarado de los comunistas y anarquistas.

Largo Caballero representa a la otra tendencia que propugna el predominio de la CNT y defiende a los trotskistas contra la política de persecución de Stalin.

Llama la atención el hecho de que los grupos de las citadas tendencias se reúnen en locales aparte para tomar acuerdos que luego llevan a las sesiones plenarias, lo que de-

muestra que la unificación de los partidos obreristas está muy lejos de conseguirse.

Entre tanto, los partidos republicanos se agitan para conseguir que Martínez Barrio ocupe la jefatura del «gobierno».

Companyans ha celebrado una extensa entrevista con Azaña, de la que no se ha facilitado referencia oficial ni oficiosa.

No obstante, «La publicación» cree saber que en la consulta, Azaña, todo irritado, dijo a Martínez Barrio que los comunistas no representaban nada y que había que acabar con tales espantapájaros.

«El Diluvio» dice que los acuerdos de unificación parten del Komintern, a quien nadie hace ya caso.

«La Ramba» ataca a los grupos democráticos, a los que dice que significan un gran peligro olvidar la fuerza que tienen los partidos obreristas.

Agrega que hay que creer a los comunistas cuando dicen que luchan por la República democrática.

El barullo en la zona roja no puede ser más imponente y en todos los grupos políticos cunde el desaliento, pues se observa una acen tuada «decisión» de los directores del cotarro de salir para el extranjero con misiones especiales, pues prevén un fin trágico al estado de cosas que se vienen sucediendo (Faro).



sexto Aniversario de los Estudiantes

José María Triana
Justo San Miguel

Mártires del Ideal

(De la Asociación de Estudiantes Tradicionalistas de Madrid)

y demás Caballeros del 10 de Agosto muertos por Dios y por España

Sus compañeros estudiantes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios en sus oraciones y asistir a la misa que en sufragio de sus almas se celebrará en la Iglesia de Santa María, mañana miércoles, día 10, a las nueve y media de la mañana.

¡Arriba España!

Junta provincial de Abastos

Contra una elevación de precios

El Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, del Ministerio del Interior, por comunicación número 5.281, me dice lo que sigue:
«Con fecha 15 del corriente me comunica el Gobernador Civil de Guipúzcoa la siguiente relación. Con respecto a la instancia de asunto de precio elevada ante esa Junta por la Sociedad Anónima Iberica, tramitada con el número 4.292, de fecha 9 de mayo próximo pasado, cúmplame comunicar a V. E. que examinada por la oficina Central de Precios la solicitud de elevación de precios presentada por dicha sociedad con fecha 31 de marzo último, se acordó que se hallan comprendidos los electrodos para soldadura eléctrica en la orden del 7 de junio del corriente año, y que, por lo tanto, deberán venderse desde el primero de agosto próximo a los mismos precios que regían en 18 de julio de 1936. Lo que comunico a V. E. para que lo ponga en conocimiento de las Juntas Provinciales de Abastos».
Lo que hago público en este periódico para que todos los interesados tengan en cuenta que dicho producto queda por tanto incluido en la misma rebaja de precios establecida por orden a que hace referencia la comunicación que se menciona anteriormente y que comprende derivados del hierro y acero.

Cáceres, 6 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil presidente, interino, ADOLFO SOLANO RINO.

SE VENDE

un Coche Ford de 10 caballos, último modelo del 35 (lujo), matrícula CC-3020, con toda la documentación al corriente, de servicio público, exento de requisas por constar con anterioridad al 18 de julio del 36. Para tratar, en Brozas, calle Polo, núm. 4. Suced Sánchez.

Inspección provincial de Primera Enseñanza

Colonias infantiles

Para cumplimentar Orden circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, se ruega a los señores alcaldes que, en el plazo más breve posible, remitan a esta Inspección los siguientes datos:

- Primero. — Colonias infantiles organizadas en la localidad, haciendo constar si son solamente de niños, de niñas o mixtas.
- Segundo. — Entidades que las han organizado y autoridades de quienes dependen.
- Tercero. — Lugar donde reside la Colonia.
- Cuarto. — Relación de funcionarios dependientes del ministerio de Educación Nacional que han intervenido en su organización o están al frente de ellas.

Cáceres, 6 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El inspector, Antonio de la Cámara.

CAFÉ VIENA

CARLOS MUNICIO

TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADO
Generalísimo Franco, 16 Tel. 17.
CÁCERES

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Manuela Picón Guerra, hija de Eugenio y Juana. Segundo Pérez, número 7.

DEFUNCIONES

Alvaro Arenas Pérez, de 10 años de edad. Hospital Militar. Tuberculosis pulmonar.
Enriqueta Pardo Silva, de 70 años de edad. A consecuencia de colapso.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, azulejos y toda clase de material de construcción
Vendedores y constructores: CARRETERA DE MEDALLA. — Teléfono 147. — CÁCERES

PERFUMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

De la Alcaldía

MULTAS

De cinco pesetas a Juana Amado, por proferir palabras indecorosas a la puerta de la iglesia de San Juan.

De dos pesetas, a Andrés Corchado, porque un dependiente suyo circulaba con un carro en dirección contraria.

De cinco pesetas, a Andrés Rodríguez, por negarse a vender café teniendo a la venta.

DECOMISOS

En el Matadero Municipal ha sido decomisado un cerro, propiedad de don Modesto Chacón, por no encontrarse en buenas condiciones para el consumo.

OBJETOS ENCONTRADOS EN LA VIA PUBLICA Y DEPOSITADOS EN ESTA ALCALDIA

Por la señorita Angelita Borrega Ortiz, una esclava.

Por don Carlos Municio, dueño del Café Viena, un bolso de caballero.

Por el guardia don Luis Araujo, una funda de gafas.

SUBASTA DE GANADO LANAR

En el tablón de edictos del local de este Excmo. Ayuntamiento, se ha fijado un anuncio de subasta por el sistema de pujas a la llana, de cuatro cabezas lanares, aparecidas extraviadas sin dueño conocido en la dehesa Espaderos, de este término municipal; cuya subasta tendrá lugar a las doce horas del día 17 de los corrientes en este Ayuntamiento.

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus
SALIDA DE CACERES 4 TARDE DE PLASENCIA 9 Mañana
CÁCERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANAVARAL (CACERES)
Pruebe usted el excelente chocolate número 2 con envuelta interior de papel plata y el 49 por 100 de cacao

La Agrupación Artística Cacerense actúa en Trujillo a beneficio del "Tesoro Provincial"

Las monedas, que muchas veces se dan para presenciar un espectáculo más o menos selecto, tienen un valor altruista cuando se trata de redimir o aliviar alguna necesidad pública y se apela para ello a la organización de un festival benéfico.

Así comprendió esto la histórica ciudad de Trujillo, y al anuncio de la velada que a beneficio de «Tesoro provincial» de Cáceres organizó la Agrupación Artística Cacerense, acudió al amplio teatro «Gabriel y Galán», llenándolo.

Aunque sea tópico, se hace forzoso decir que el teatro estaba abarrotado de un público selecto y numeroso que daba a la sala a proporciones de coliseo.

Honró el teatro la figura procer del gobernador militar de la plaza y provincia de Cáceres, acompañado de su Estado Mayor. También estaban las autoridades locales y numerosos oficiales del Ejército, así como un público selecto y numeroso, que ya hemos dicho llenaba el amplio salón.

La banda municipal interpretó una selecta sinfonía, a base de obras clásicas.

Después, las notas vibrantes del «Cara al Sol» anunciaron que iba a comenzar el espectáculo.

Un camarada de Cáceres saludó al pueblo de Trujillo e hizo la presentación de la Agrupación.

A continuación se alzó el telón y comenzó la representación de la obra de Quintero y Guillén, titulada: «Sol y sombras».

Terminó el acto con el Himno Nacional, que fué saludado brazo en alto.

La recaudación obtenida fué muy lucida, como puede suponerse, estando lleno el teatro.

El pueblo de Trujillo supo comprender lo benéfico de la función y se comportó con la hidalguía tradicional en él.—V.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

3 filamentos para el día 10

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, que se sigue, por el delito de hurto, contra Diamantino Ambrosio Ramos, para el que el señor fiscal solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Enriquez estima procedente la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Moro.

Está propuesto para el acto del juicio un tesigo, y corresponde a penetrar al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Garrovillas por esafa, contra Pedro Gómez Crespo y otros.

Pide el señor fiscal para los acusados: la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio menor e indemnización de diez mil pesetas.

El abogado del Estado hace suya la calificación del señor fiscal.

La defensa, a cargo del señor Madrigal, aboga por la absolución de los procesados, a los que representa el procurador señor Rosado.

Para el acto del juicio están propuestos dos testigos.

Actuará de ponente en esta vista el magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.

Aperadores Carroceros

El día 10 del corriente principia el corte de maderas de álamo en Aljucén (Badajoz), finca «Vegas del Río». Para tratar, en la misma finca

S. E. U.

Inviación a los estudiantes de Cataluña

El SEU, que es el único organismo estudianil legal, que defiende los derechos de los estudiantes, invita a todos los compañeros de aulas de las provincias de Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona, a que ingresen en nuestro Sindicato.

El SEU de Cáceres espera, pues, que los compañeros estudiantes de Cataluña liberados del oprobio marxista, acudan a ingresar en sus filas.

Asimismo, se cita a los camaradas que ya estuvieran afiliados para que se presenten en nuestras oficinas, Esponda, 1, para comunicarlo.—El jefe provincial.

Donativos recibidos

Pro home-naje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Continuamos publicando las listas de donantes que no han podido ser lo anteriormente por falta de espacio:

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Jaraicejo: Ayuntamiento, 25 pesetas; Gabino Montero Salas, 250; Federico Solís Lévana, Gabriel Rebollo Torres, Robustiano Pérez Gil, Valentin Irala y Juan Monero González, 1 cada uno; María Antonia Gil, 0'25; Francisco Gil y Gil, 2; Justo Rebollo Blázquez, 1; Andrés García y García, 0'50; Antonio Yurje García, 2; Raimundo Granadilla Sánchez, Emilio Blanco Paomo, Luciano Deán Ramos y David Pérez Blanco, 5 cada uno; Manuela Bravo y Ponce de León y Marcos García y García, 1 cada uno; Claudio Ortega Torres, 0'50; María García Gordo, 1; Tomás Salas Montero, 0'25; Francisco Ortega Torres, 0'25; Vicenta Montero Salas, 1; Juliana Barbado Tapia, 0'25; Manuel Montero Salas, 1; Tomasa García, 0'50; Justo Gordo, 1; Filiberto Montero García, 1; Lucinio Salas, Manuel Ucedo Gil e Inocencio Ramos, 0'50 cada uno; Evencio Ramos Roque y José Montero Salas, 1 cada uno; Valeriano Martín, Mariano Gil y Fernando Gil, 0'50 cada uno; Julio Albalat, 1; Leonisa Ramos, 0'50; Claudio Blanco, Luciano Fernández y Marcial Montero Salas, 0'25 cada uno; Eladio Salas Román, Quilano Gallgo Torres, Juan García y García, Teodoro Bejarano, Antoliano Roque Torres y Victoria Gil Galeano, 0'50 cada uno; Juan Cruz Borroguero y Esteban Gil Yanguas, 0'25 cada uno; Rufino Fernández Feriáñez, 0'10; Adolfo Cano Fernández, 0'50; Pedro Rodríguez Fernández, 1; Eusebio Ramos, 0'25; Francisco Gallgo Torres, 0'50; José Toro Pérez, 0'25; Serafín García y García, 1; Vicente Torres, 0'40; Feliciano Clavero Manglano, 0'25; Don Antonio Montero, 1; Cipriano Ramos, 0'50; Saturnino Orlado González, 2; Agapito Izquierdo y Magdaeno Gil, 0'25 cada uno; Demetrio Garza Roque, 1; Leoncio Ucedo Gil, 0'50; Rafael Salas y Antonio Moreno, 0'25 cada uno; Paulino Rebollo, Gabriel Rebollo, Bautista García Fernández y Gregorio García Fernández, 1 cada uno; Luciano Montero y Simón Barquilla, 0'30 cada uno; Manuel Díaz, Manuel Salas y Juan Rebollo, 0'25 cada uno. Suma y sigue, 19.939'35 pesetas.

Rozamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas para hacerlas llegar a su destino.

Parque de Intendencia de Cáceres

Anuncio

Necesitando adquirir este Parque ganado vacuno cebado, se admiten proposiciones de venta todos los días laborables, especificando los propietarios a clase de ganado que ofrecen y pagándose al precio de establecimiento para cada uno de ellos.

Cáceres, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El teniente coronel director, Arturo Alfonso Vivero.

Ecos de Sociedad

Marchó a Sevilla don José Papis.

EULOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Ologista. (Nuestro Morancón)
Calle Cervantes, 52 y 54. Tel. 345

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido atendidos en este centro, las lesiones que se indican, las siguientes:

Diego Rubio Molano, de 12 años de edad, con domicilio en Barrio de San Antonio, número 47, que padecía hemorragia bucal por la extracción de un molar.

Alfonso Galapero Urdiales, de 37 años de edad, con domicilio en San Antonio número 19, que padecía proceso agudo de vientre.

Visita domiciliar a Travesía de San Felipe número 2, para asistir a Aurora Ceballos Mora, de 24 años de edad, de artritis aguda en la rodilla derecha.

Andrés González Antequera, de 42 años de edad, vecino de Sierra de Fuentes, de una herida contusa y distensión ligamentosa en la cara anterior de la muñeca derecha.

Domingo de la Concepción Montero, de 27 años de edad, con domicilio en Berrocal número 20, de una herida corlante en el cupejo del dedo pulgar de la mano derecha. Accidente de Trabajo.

La barbarie roja en plena acción

Los soviets que tienen sometida la zona pañola aun no liberada, se ejercitan salvajismos de inaudito refinamiento

Ya hace tiempo que nuestras tropas son las dueñas absolutas de la provincia de Castellón de la Plana, en su casi totalidad. Pero aún así, cada día que pasa, nos viene a revelar algún nuevo, algún crimen inaudito, de extraordinario refinamiento de ejecución alguna prueba más de la barbarie marxista a su aquella provincia destruida.

En que mientras los cabecillas ordenan y organizan sistemáticamente la destrucción de la zona en la que aún tiran zan, los desgraciados que se siguen, les cubren la retirada con una resistencia que se ven forzados por el látigo cruel de los comisarios comunistas por el orden bestial de permanecer en la ametralladora hasta la hora de su refugio, pasando por donde pasan las características del crimen. De esto, van apareciendo testimonios cada día que se van de aquellos en que nuestros soldados ganaron la batalla de Ullón, para que estas tierras pasaran a ser propiedad de España.

Nada que signifique a recuerdo padoso en Castellón de la Plana quedado en pie. Ni una iglesia, ni una ermita, ni un calvario, los pueblos están profanados por la horda maldita de Dios, que encuentra más satisfacción que el crimen, el bandillaje, la profanación del sacrilegio.

Las riquezas más bibliotecas deshechas. Ni un archivo sano, ni sagrados, ni ornamentos, ni mágenes benditas, seculares. Todo llevó e, torbellino huracanado de la horda devastadora, maldad bárbara. Y aún en el ambiente se nota un olor caliente de su sangre.

Tenemos el relato de crímenes espantosos, concretos. Un muchacho movilizad antes de cumplir los 18 años, ha llegado a las naciones y ha comenzado a narrar espantosos crímenes presenciados unas veces, oídos otras, verdaderos todos cometidos bestial salvaje que va cubriendo de sangre los senderos todos de paña que el Caudillo va redimiendo con sus Ejércitos siempre. Ha dicho el muchacho madrileño: «Tina de Jarque asesinada por los rojos. El asesino se ha cometido de la mano bestial que puede imaginarse. Encontrándose en la zona de Jarque Tina de Jarque pidió a José Artes, secretario del Sindicato marroquí, actores, que se decía su amigo que le facilitase dos hombres de fianza, enca gados de acompañarla a Valencia y velar por su seguridad personal y por la de las valiosas joyas que llevaba. Artes le prestó dos individuos que dijo ser de su absoluta confianza y acomodó por ellos saló la actriz hacia Valencia. A poca distancia a les señores. En Valencia se hospedó Tina de Jarque en un hotel con otros dos hombres de confianza que la acompañaban la asesinaron en su propia habitación. Inmediatamente llegó Artes. Contempló el crimen y vio cumplida su orden. Las joyas ya habían desaparecido».

Y nos paramos ante este hecho, que es revelador de toda la barbarie bolchevique, que dice por sí solo la ambición desmedida y la falta absoluta de sentimientos que embargan a los bandidos de la zona roja.

La insigne actriz Tina de Jarque fué asesinada con premios y alevosía. Pero la circunstancia de ser asesinada por el afán de decir algo más en relación con los instintos de la horda.

Así es cada día que pasa. Roban, saquean sin distinciones, men lo que tiene valor y lo que de él carece, para ellos es igual.

Y estas son gentes, ludibrio de la humanidad, que luego se a las fronteras farsáicamente, para gritar en defensa de sus mientes humanitarias. Cada día, cuando nuestra acción actúa sobre sus puertos, por donde les llegan las armas con que van a España, o cuando nuestros aviones castigan sus fábricas de donde se construyen los artefactos con que en vano intentan la marcha de la justicia de Franco.

Pero es demasiado tarde para eso. Es demasiado terrible la de sus crímenes para que el mundo les preste atención, si se oían aquellos que tienen el sentimiento perdido como ellos oigan por la implantación de los desafueros, por consigna de Moscu esclavitud de Rusia o por iniciativa propia.

Ya sabe el mundo bastante de los atropellos cometidos por todos los días, a todas horas.

¡Si hasta cada piedra de España es la manifestación de un dolor de la tragedia horrible, sufrida bajo la horda demoníaca!

EL SERVICIO DE REINCORPORACION AL TRABAJO DE COMBATIENTES exige de los patronos la inmediata notificación de movización o militarización de sus obreros o empleados.

MASILLAS SUSTITUTIVOS DE LINAZA

Inmejorables calidad
JOSE ALDAY SANZ
General Salazar, núm. 10-B LBAO

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

Multas

Doña Rosaró Gil García, 100 pesetas; don Rodrigo Valdecantos Navareño, 1.000; don Antonio Casares Avia, 100; don Eduardo Franco Suero, 300. Vecinos de Mijadas.

Don Marto Durán Sánchez, 200 pesetas. Vecino de Gata.

Doña Felipa Morcillo Solís, 100 pesetas; doña Isabel Blás Vasco, 50. Vecinas de Alcuéscar.

Don Esteban Martín Cáceres, 200 pesetas; don Cecilio Ruano Monforte, 1.000; don Cipriano García Domínguez, 500. Vecinos de Abihal.

Don Francisco Vicente Gómez, 400 pesetas; don Cesáreo Rodríguez Moreno, 350; don Lucas García Marcos, 200; don Francisco Roncero Moreno, 500. Vecinos de Villanueva de Gata.

Don Alvaro Berrocal García, 500 pesetas. Vecino de Guijo de Granadilla.

Don Francisco Bonilla Pérez, 200 pesetas. Vecino de Santibáñez el Alto.

Cáceres, 8 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El jefe provincial.

Viva Franco!

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTO

CANDELA Y COMPAÑIA S.

CÁCERES

HIJOS DE Clemente Sánchez

BANQUEROS
Apartado, 11. José A. Primitivo, 12
Toda clase de operaciones bancarias.
CÁCERES

Fragmentos de otros artículos o anuncios que se ven parcialmente en el margen derecho de la página.

Sección religiosa

Martes, 9

SANTORAL

Santos: Juan María Vianney, presbítero; Román, Secundiano, Marceliano, Veiano, Firmo, Rústico, Julán, Marciano, mártires; Do-

LA PRIMA TONSURA

La Tonsura es el primer grado para los Ordenes; y por eso generalmente se llama prima o primera Tonsura. Es un rito sagrado instituido por la Iglesia, por el que un hombre bautizado y confirmado en las escuelas clericales por la rasura del cabello y la entrega del hábito eclesiástico.

La Tonsura es una disposición o preparación para los Ordenes; y como está relacionada con ellos y de ellos participa, no puede reiterarse, aún en el caso de que se haya dejado el estado clerical y vuelva a ordenarse.

La Tonsura puede recibirse en cualquier lugar, tiempo día y hora, siempre que la han de recibir, se presenta en el bazo izquierdo y una vela en la mano derecha. Arrodillados ante el Prelado, éste con mitra y de pie de al Señor por sus siervos que se apesadumbran por la pérdida de sus cabezas, que les dé el Espíritu Santo, y defienda sus corazones de los deseos del siglo, para que así, como se mudan en el aspecto y traje, se conceda la luz de la divina gracia.

Después el señor Obispo se levanta y vuelto hacia los que se ordenan, dice esta oración: "Rogádmole, Dios omnipotente, que haga que estos tus siervos, que por tu amor se han dejado cortar la cabellera de sus cabezas por tu amor, permanezcan perpetuamente fieles a ti, y los guardes sin mancha hasta la eternidad, por los méritos de Cristo Señor nuestro. Amén."

Después el señor Obispo se levanta y vuelto hacia los que se ordenan, dice esta oración: "Rogádmole, Dios omnipotente, que haga que estos tus siervos, que por tu amor se han dejado cortar la cabellera de sus cabezas por tu amor, permanezcan perpetuamente fieles a ti, y los guardes sin mancha hasta la eternidad, por los méritos de Cristo Señor nuestro. Amén."

CULTOS PARA HOY

En la Iglesia de los Padres de la preciosa sangre continúa la novena de Nuestra Señora de la Asunción.

IGLESIA DE SANTA CLARA

Solemne triduo que la Comunidad de Religiosas de Santa Clara de esta ciudad, dedicarán a la excelsa Madre y fundadora en el presente año 1938.

Dará principio el día 10 de los corrientes, para terminar el 12. Todos los días a las ocho de la mañana misa conventual. Por las tardes a las siete y media el ejercicio del triduo, con plática.

El día doce, festividad de Santa Clara a las siete y media de la mañana, misa de comunión y a las diez y media fiesta solemne con sermón.

Por la tarde terminación del triduo con el mismo ejercicio de los días anteriores y Visita de Altares.

Se ruega la asistencia de los fieles y en especial de los Hermanos de la V. O. T.

Suscribase a EXTREMADURA

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.

AL TRABAJO DE LOS TRABAJADORES

Las declaraciones juradas correspondientes al SERVICIO DE REINTEGRACION AL TRABAJO han de ajustarse al modelo inserto en el "B. O." de la provincia de 8 de noviembre de 1937.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

VENTA EN FARMACIAS

GAZA

Necesito diariamente grandes cantidades. Compró cualquier cantidad.

AMADOR FELIPE

San Pablo, 26. Tel. 2210. Salamanca.

Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio **MÓDICO, ESMERADO Y RAPIDO**

No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

Desde Alcántara Una velada a beneficio de "Auxilio Social"

Una vez más asoman al escenario de Alcántara—la cuna de nobles antepasados, la villa de leyendas y hechos históricos, la que en los márgenes del Tajo eleva un majestuoso puente Trajano—las carilatas aegres y avspadas de una porción de chiquillas traviesas que van deleitando al respetable con sus dotes artísticas.

Son todas niñas de poco más de once años. Todas han empezado a sonar en la posibilidad de ser artistas. Sus cabezitas locas son verdaderos nidos de pájaros no menos loquillos que ellas.

Con aire de periodista les pregunto a los principales papas del elenco infantil.

—Vamos a ver Encarnita, ¿te gusta desempeñar el papel de «Don Rufo. Es una chatilla vivaracha y despierta a quien le hago esta pregunta.

—¡Yá lo creo! Como que no me explico el por qué de no ser yo un chico de verdad. ¡Tú sabes lo que yo gozo, cuando me veo con estos pantalones—que no son míos!

—No lo he notado!

—Pues juraría, que tú dijiste al verme vestida con ellos: «el difunto era mayor.

—Bueno... pero... no se como disculpar mi irreflexión ante la precóz chiquilla—dime, tanto te gusta verte «disfrazada»?

—¡Figúrate!

—¿Porque?

—Porque así puedo subirme por todos los bancos sin temor a un señor pantalones, sino que como se llaman «nuevos» pues un siete más no significaría nada.

La llamaron a escena, allá vá

ADELA MARIA

RAMON CANO CHAMORRO

(Marmolista Lapidario). Consulten Precios módicos. Sortijas con foto semi-esmalte Plata de ley 20 pesetas. Oro chapado, a 25, 30 y 40 pesetas.

Manden foto y medida dedo tirada de papel, recibirá contra reembolso. Obispo Senso número 10 Montánchez.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, 1.º pral.

ANUNCIO

Capachos esparto Fábrica y Arera (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestre Ibáñez. Agente Comercial Colegiado. Almadrales.

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz garganta y oído

Plaza del General Mola, 30, 1.º

Teléfono. 392. CACERES Consulta diaria de 11 a 12 y de 4 a 6

Frente al Restaurant Patete se instala la **FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO**

TELEFONO DOS, CERO, SIETE

Catolicismo mundial

Por no ayudar a las escuelas católicas, les rebajan la subvención

La última iglesia de Moscú cerrada

Liverpool.—El municipio de Liverpool se ha negado a conceder al Obispado católico el 75 por ciento del importe del coste de la construcción de nuevas escuelas católicas en Liverpool, donde son necesarias por haber más de 15.000 niños católicos que no caben en las escuelas confessionales actualmente erigidas. Y se ven obligados a asistir a escuelas protestantes o lúteras. Según la ley de educación de 1938, es obligatorio para los municipios el contribuir con un 75 por ciento de importe de la construcción de las escuelas confessionales cuando lo pidan las autoridades eclesiásticas. En vista de esta negativa, el Comité Educativo Central de Londres, ha tomado la medida de suprimir al municipio de Liverpool a suma de 180.000 libras esterlinas anuales de salvación, que es lo equivalente a la ayuda que debía prestar a las escuelas católicas y que les ha negado.

En vista de esta medida, las autoridades de Liverpool han empezado sus gestiones con el Obispo católico de esta ciudad a fin de resolver el conflicto que les crea esta rebaja en la subvención que de Londres les ha sido impuesta.—(Faro).

LA ULTIMA IGLESIA DE MOSCÚ, CERRADA

La pequeña capilla católica polaca, que por esta condición de extrajera era la última que permanecía abierta en la capital soviética, acaba de ser cerrada por orden del soviet de Moscú.—(Faro).

EL PATRIARCA DE LISBOA EN ROMA

Roma.—El Patriarca de Lisboa Monseñor Manuel Gonsalves, ha llegado a Roma, siendo recibido por el Papa con quien ha celebrado una larga audiencia privada.—(Faro).

MUCHOS ALUMNOS EN LOS CURSOS DE VERANO EN LA UNIVERSIDAD CATOLICA

El curso de verano de la Universidad Católica de Washington cuenta este año con más de mil ochocientos alumnos inscritos, lo que supone una cifra superior a todas las registradas en cursos anteriores. Los estudiantes pertenecen a seis naciones distintas.

Los profesores encargados de los cursos suman ciento treinta y cuatro.—(Faro).

UNA ESTATUA DE SAN PABLO EN LA ACROPOLIS DE ATENAS

Atenas.—El Gobierno griego ha dispuesto que se erija un monumento conmemorativo del discurso que San Pablo pronunció en el arópago de Atenas y que ha sido conservado en los «Hechos de los Apóstolos» como un magnífico modelo de elocuencia insinuante.

Es el famoso discurso sobre «El Dios Ignoto», con que excitó la curiosidad de los sabios atenienses, y que produjo la conversión de San Dionisio Areopagita.

Ahora hace mil ochocientos setenta y un años de la muerte de San Pablo y el Gobierno griego piensa que rápidamente se erija la estatua para inaugurarla con toda solemnidad.—(Faro).

SE ARRIENDA

Desde el próximo San Miguel a pasto y labor la finca Gil Sánchez, de este término de 1.100 fanegas, para tratar con don Juan Romero de Tejada en la dehesa de Cubilana La Garrovilla (Badajoz).

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca

TELEFONO. 251 CACERES

PUBLICACIONES

El número con que celebra su primer aniversario la famosa revista «Metalurgia y Electricidad», es sencillamente grandioso.

Está en la calle el número de esta brillante publicación española correspondiente a fin de julio. La Empresa editora ha querido presentarnos un número fantástico, verdaderamente alarde en todos sentidos, y lo ha conseguido plenamente. Con él se trata de solemnizar el primer aniversario de la publicación—un año de constantes éxitos—y la entrada en la dirección técnica de la insigne revista, de la Asociación de Ingenieros del ICAL, presidida por el glorioso padre Pérez del Pulgar.

Para darse una idea de la magnitud del último número de «Metalurgia y Electricidad», hay que examinarle detenidamente. Es una verdadera joya técnica de incalculable valor. En él aparecen maravillosos trabajos sobre metalurgia, minería, electricidad, termotécnica, siderurgia, ferrocarriles, aviación, química industrial, novedades, extranjeras, e. c. Todos ellos suscritos por las más altas mentes idóneas técnicas españolas.

La presentación es fastuosa. Sus doscientas y pico de páginas constituyen un verdadero tomo y una excepcional obra de consulta. La portada se ha presentado a cinco colores. Por su corte, orientación y alta calidad, puede ponerse al lado de la mejor obra técnica del mundo.

Desamamos que, tras este primer aniversario, pueda cumplir «Metalurgia y Electricidad» incontables años de vida, para prestigio de España y honra de los españoles.

RADIOCINEMA

Hemos recibido el número noveno de la ya popular y elegante revista «Radiocinema», y frente a él, afirmamos que es una magnífica publicación ha conseguido alcanzar el sello inconfundible de las grandes revistas de tipo universal, subrayando sus aciertos con originalidades del mejor gusto.

El sumario del noveno número de «Radiocinema», no puede ser más expresivo. Las mejores firmas, profusión de grabados, interés, amenidad, todo reunido bajo el sello inconfundible de exquisitez que caracteriza esta publicación de cine de la España Nacional y orgullo legítimo de su Prensa.

Pincelada

Cobardías

Las radios rojas, en sus emisiones de antanoche, lo han declarado. Rusia desea la guerra con el Japón. Y la Oseca porque hay según ellas, posibilidades de triunfo. No está mal esa apreciación.

Y argumentan así: En los actuales momentos, Japón se está sangrando en una lucha encarnizada con China. No podrá, pues, sostener una guerra doble, y en caso de que la acepte, encontrará muy pocas probabilidades de triunfo.

¿Que se creen ustedes eso! Es curioso recoger esta argumentación, que pone de manifiesto, una vez más, la cobardía de los marxistas; esta cobardía que ya se ha hecho consustancial y que es parte integrante de la táctica comunista.

En efecto; el sinnúmero de crímenes que han tenido como escenario nuestra Patria, declaran notoriamente los sentimientos de estas fieras, que de tal modo se han comportado con seres indefensos, mientras huyen cobardemente en los frentes de batalla, hasta tal punto, que no han podido registrar una sola victoria a lo largo de la campaña.

Los marxistas son así; atacan siempre en manadas y cuando el triunfo le encuentran fácil, y son cobardes cuando han de verse con un enemigo en forma.

Por eso, en el año 1936, ya con los resortes del Poder, se sucedieron aquí, en España, los asesinatos de cuantas personas eran motejadas de fascistas y estaban, sin duda, dispuestos estos marxistas a no dejar tirre con cabeza, ante la impunidad con que podían realizar hechos tan punibles.

Y es es ahora el caso de Rusia en sus ataques al Japón. Videntes cuando creen que el enemigo es impotente.

Pero no todo sale a pedir de boca. También en España creyeron los rojos que estaban en país conquistado.

Y estos, dictadores analfabetos sin conciencia y sin escrúpulos, están recibiendo tal castigo, que es posible que nuestra guerra se epilogue con el derribamiento del comunismo en el mundo, con lo que ya habrá logrado que éste vuelva de nuevo a reintegrarse a la Civilización, que los rusos, con sus crímenes y sus crímenes, habían interrumpido.

SE ARRIENDA

Desde el próximo San Miguel a pasto y labor la finca Gil Sánchez, de este término de 1.100 fanegas, para tratar con don Juan Romero de Tejada en la dehesa de Cubilana La Garrovilla (Badajoz).

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca

TELEFONO. 251 CACERES

PUBLICACIONES

El número con que celebra su primer aniversario la famosa revista «Metalurgia y Electricidad», es sencillamente grandioso.

Está en la calle el número de esta brillante publicación española correspondiente a fin de julio. La Empresa editora ha querido presentarnos un número fantástico, verdaderamente alarde en todos sentidos, y lo ha conseguido plenamente. Con él se trata de solemnizar el primer aniversario de la publicación—un año de constantes éxitos—y la entrada en la dirección técnica de la insigne revista, de la Asociación de Ingenieros del ICAL, presidida por el glorioso padre Pérez del Pulgar.

Para darse una idea de la magnitud del último número de «Metalurgia y Electricidad», hay que examinarle detenidamente. Es una verdadera joya técnica de incalculable valor. En él aparecen maravillosos trabajos sobre metalurgia, minería, electricidad, termotécnica, siderurgia, ferrocarriles, aviación, química industrial, novedades, extranjeras, e. c. Todos ellos suscritos por las más altas mentes idóneas técnicas españolas.

La presentación es fastuosa. Sus doscientas y pico de páginas constituyen un verdadero tomo y una excepcional obra de consulta. La portada se ha presentado a cinco colores. Por su corte, orientación y alta calidad, puede ponerse al lado de la mejor obra técnica del mundo.

Desamamos que, tras este primer aniversario, pueda cumplir «Metalurgia y Electricidad» incontables años de vida, para prestigio de España y honra de los españoles.

RADIOCINEMA

Hemos recibido el número noveno de la ya popular y elegante revista «Radiocinema», y frente a él, afirmamos que es una magnífica publicación ha conseguido alcanzar el sello inconfundible de las grandes revistas de tipo universal, subrayando sus aciertos con originalidades del mejor gusto.

El sumario del noveno número de «Radiocinema», no puede ser más expresivo. Las mejores firmas, profusión de grabados, interés, amenidad, todo reunido bajo el sello inconfundible de exquisitez que caracteriza esta publicación de cine de la España Nacional y orgullo legítimo de su Prensa.

lena acc...
toda la zona...
ejercitan...
refinamiento...
las dueñas abso...
casi totalidad...
revelar algún...
diario refinamiento...
marxista a su...
organizan sistem...
ranzan los desgr...
na resiliencia in...
comisarios cu...
ralladora hasta...
las característ...
en la destitucio...
cada día que...
aron la batalla...
de d. a España...
Castellón de la...
ta, ni un carvar...
ald la de Dios, q...
el handidaje, la...
tas, seculares. To...
devaliadora, m...
or caliente de su...
concretos. Un mu...
18 años, ha llega...
espantosos crime...
todos cometidos...
senderos todos de...
Ejérc los trunfo...
«Tina de Jarque...
ometido de la ma...
en la zona de Ca...
del Sindicato man...
filas dos hombres...
a y velar por sus...
levaba. Arles le...
confianza y acom...
distanc a los se...
en un hotel céntr...
aban la asesinar...
les. Contempló e...
an desaparecido...
velador de toda...
desmedida y la...
bandidos de la...

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

Ferretería y Coloniales

